

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La censura de los cines

Tenemos noticia de que la Liga Central de España contra la Póbulica Inmoralidad va a presentar en la Asamblea Nacional un proyecto de ley estableciendo en España la censura previa de las películas cinematográficas.

En la asamblea general de las citadas Ligas, celebrada en Madrid en Noviembre último, se discutió una interesante ponencia sobre ese importante asunto de la censura cinematográfica, de cuyo trabajo era autor uno de los principales miembros de la Liga de Valencia.

Todos los hombres de buena voluntad que se interesan por el mantenimiento de las buenas costumbres, están conformes en señalar como una de las principales causas de la inmoralidad reinante y de la pervisión de la juventud, el abuso del moderno espectáculo del cine. Sociólogos y moralistas, hombres de Estado y padres de familia consideran unánimemente como necesidad apremiante la intervención de la autoridad para evitar los daños y seducciones que produce la película escabrosa en la imaginación de los adolescentes. Los tribunales de niños y los Patronatos de jóvenes delincuentes han dirigido frecuentes exposiciones a los Gobiernos haciendo «ver» los múltiples casos de delincuencia infantil que tienen por causa única el ejemplo de crímenes y desórdenes visto por los niños en el cine y reproducción exactamente luego después en sus acciones criminosas.

Se implantó en España la censura cinematográfica por Real decreto hace pocos años, pero solo funciona con alguna regularidad en Madrid y Barcelona. Pero la dificultad que tiene de suyo el asunto para señalar criterio seguro y límite bien preciso a la censura, y sobre todo el estar recomendado ese arduo trabajo a personas o entidades no retribuidas, hacen que en práctica resulte ineficaz y discontinua la labor de los censores.

El nuevo proyecto ha tratado de salvar esos inconvenientes, y para ello establece una junta del patronato de censura como suprema autoridad que habrá de imprimir el criterio y normas en la censura de películas; los Patronatos los han de integrar Prelados de la Iglesia, funcionarios designados por el Gobierno y padres de familia.

La Junta (suprema nombrará los censores técnicos y bien capacitados que bajo la dependencia de aquella revisarán todas las películas, tanto nacionales como extranjeras que las empresas pretendan exhibir al público; y no se podrán representar sin el correspondiente certificado o visto bueno de los censores.

Para estimar la bondad o malicia de las películas en el orden moral deberá aplicarse la doctrina de la Iglesia católica.

Todas las películas al ser revisadas se calificarán en tres categorías: unas que podrán presenciarse todos, otras que no pueden darse para menores de edad, y otras que como o dañosas e inmorales, no podrán en ningún caso llevarse a la pantalla bajo severas penas.

Para atender a los gastos de comprobación, certificados, revisión y retribución de los censores, se establece un impuesto de tres céntimos de peseta por cada metro de película, el cual deberán satisfacer las empresas. Cuando las películas sean rechazadas

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Los Alcázares ha regresado la Directora de las Escuelas Graduadas doña Victoria Arnaez.

También ha regresado de Los Alcázares la profesora doña Luisa Rodríguez.

A Madrid ha marchado la bellísima señorita Antoineta Angosto hija del Coronel de Estado Mayor don Alejandro Angosto.

Después de pasar una larga temporada en Los Alcázares ha regresado el Comandante del «Kanguro» don Manuel Rodríguez Novás con su bella esposa e hijos.

De Los Alcázares ha regresado la Excelentísima Señora doña Elena de Briones Viuda de Gaztambide.

También ha regresado de Los Alcázares don Justo Aznar Pedreño su bella esposa doña María Salmerón e hijo.

De Valencia ha venido el empleado de la Compañía Internacional de Teléfonos don Roman Ferrando.

NOTAS VARIAS

En la parroquia de San Antonio Abad se verificó el sábado en la tarde el bautizo del precioso niño que hace día a luz la señora doña Josefa Beltrán, esposa del joven mecánico de la Armada don Gonzalo Blaya.

El neófito fue apadrinado por doña Josefa Blaya y don Antonio Añón.

Reciban los padres nuestra enhorabuena y les deseamos salud para verlo un hombrecito.

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño, doña Bonifacia Molina García, esposa del Industrial de esta Plaza don Juan Reyes Fernández.

Cuento de incendio

Anoche a primera hora se originó un incendio en la calle del Duque que prontamente fué sofocado por los vecinos.

La brigada de bomberos acudió pero sus trabajos no hicieron falta.

En tercera plana originales de interés

Llega a de un torpedero

Ayer tarde fondó en nuestro puerto procedente de Málaga el torpedero número «11».

Esta mañana pasó el Arsenal.

Dicho buque hacía varios años que no había visitado estas aguas.

Por ahora quedará destinado en Cartagena.

En todo o en parte, se reintegrará el importe del impuesto satisfecho.

También se contienen en el proyecto disposiciones para evitar excesos fúmorales en las carteleras y anuncios de los cines, así como la excesiva oscuridad en las salas donde se da el espectáculo.

Nos parece acertadísima la iniciativa de la Liga Valenciana pues ya es hora de que contra los abusos inmorales del cine se ponga coto en nuestra patria con una previa censura tan real y eficaz como la que funciona en otros buques de Europa.

X.

Fiestas en la Misericordia

Brillantes por demás resultaron los actos con que la simpática asociación de Hijos de María de la Medalla Milagrosa celebró el X Aniversario de su fundación. Nutrida y edificante fué la comunión de la mañana, que administró la misa el señor Director de la Asociación, después de dirigir a los jóvenes congregantes piadosos fervorín. Las Hijas de María asociándose a la fiesta, entonaron como saben hacerlo hermosos motetes y canciones eucarísticas. Se acercaron a comulgar más de 150 jóvenes.

Los congregantes e invitados fueron después obsequiados, como es tradicional, con un desayuno íntimo en uno de los regios comedores de la Casa de Misericordia que presentaba en aspecto imponente y pintoresco. En las comensales reinaba la alegría y el entusiasmo.

Contribuyó a aumentar la presencia de señor Alcalde accidental don José Mediavilla, que atento siempre a la palpación del vivir local y en el deseo de fomentar cuanto constituye al bien de la ciudad, atenta en su palabra y con su ayuda cuantas obras sociales cedan los mejoramientos religiosos y cultural de Cartagena. Su presencia fué acogida con una ovación estruendosa, se convirtió en delirante cuando después de los *himnos reglamentarios* de varios congregantes y del señor Director de la Congregación, y de la lectura de una *saladísima panochada* coge delecto a los concurrentes don Pascual Martínez, se levantó a hablar manifestando su satisfacción sorpresa al contemplar tantos jóvenes reunidos por exacto ideal; la obligación de la autoridad de mantener y fomentar estos planteles donde se forman los hombres de mañana en moldes de altura de miras y ejercicio de virtudes, y como con secuencia de la obligación, prometió dar nuevo impulso a la realización de un acuerdo, tomado ya por el Excmo. Ayuntamiento, de construir un salón de actos, donde la Asociación de Hijos de María pueda desarrollar sus fines culturales.

Por la tarde, en una de las clases se celebró la velada literaria, para solemnizar el reparto de premios del certamen organizado por la Asociación. Fué mantenido: de la fiesta el congregante de la de S. Luis de Murcia don Isidoro Martín, que con gran dominio de frase y concepto pronunció un bellissimo discurso que fué varias veces interrumpido por los clamorosos aplausos del público que llenaban totalmente el salón. Después del reparto de premios, el cuadro dramático puso en escena el gracioso semi-monólogo «Un hospital», interpretado por J. Hernández Gambín, con su vieja cómica característica, y la zarzuelita «Los reclutas», en que hicieron galas de sus aptitudes varios congregantes. El público salió satisfechísimo.

Los autores premiados en el certamen han sido los congregantes: don Joaquín Martínez Marrubia, don Emilio Juan Letang, don Modesto Allepuz Vera, don Fausto Peragón, don Andrés Ayala, don Miguel Fernández Rochero, don Pedro Garre Puello y don Manuel Ruiz, a todos la más sincera enhorabuena.

Para mayor solemnidad de esta fiesta se ha publicado un número extraordinario de El Eco de la Milagrosa del que ya informaremos a nuestros lectores con una determinación.

EL FERROCARRIL

Hijos de Juan Martínez Méndez

Grandioso surtido en todos los artículos de temporada
Novedades para Señora y Caballero.

Si quiere adquirir la Fantasía de última novedad y Dibujo más delicado para Vestido, la Batista más exquisita, el Etamin

Suizo de última creación, la Sombrilla más elegante,

la Última Moda en corte de traje para caballero o la mejor calidad en Géneros Blancos,

Visite

EL FERROCARRIL

Puerta de Murcia, 7, 9 y 11

y se convencerá que esta casa no tiene rival

El señor Obispo a Cartagena

Se confirma que el día 20 de los corrientes llegará a esta Ciudad el Excmo. Prelado Diocesano, para hacer la VISITA PASTORAL y administrar el Sacramento de la Confirmación a todos los fieles de este Arciprestazgo.

Empezarán las Confirmaciones el día 21 en en la Parroquia de Santa María de Gracia donde se ocupará la mañana y tarde. El día 22 en la Rectoría de Los Molinos. El día 24 en la Parroquia de Nra. Sra. del Carmén. El día 25, en la Parroquia del Sagrado Corazón de Jesús. El día 26, por la mañana en la Parroquia de San Antonio Abad y por la tarde en la Rectoría de Santa Lucía y se continuará en las demás Iglesias del Arciprestazgo, por el orden que se señalará.

Los que se han de confirmar, deben recoger de la respectiva Parroquia la papeleta para presentarla en el acto de la Confirmación, y es un surgo especial que se hace de poner bien claros los nombres y apellidos.

Pompas fúnebres

(Funeraria del Carmen)

Carmen 43, frente a la calle de Cañales.

Casa Patricio

Esta casa vende con un 20 0/0 de descuento sobre los demás.

NOVIOS

Los mejores retratos de boda los hace la Galería Fotográfica Casañ, Mayor 13; es la más perfeccionada y ufosa, preferida de toda persona elegante.

Avisando un día antes podrán pasar los automóviles hasta la puerta de a galería.

También se repartieron limosnas a los pobres y se hizo una visita al Hospital de Caridad obsequiaron a los enfermos.

Felicidades cordiales a la benemérita Asociación de Hijos de María a sus elementos directores, entre los que es justo destacar a las celosísimas Hijas de la Caridad de aquel establecimiento, que con su labor continua, abnegada y silenciosa, mantienen en estos jóvenes la formación cristiana que en las clases les nombraron.

Conferencia extractada Estella en Barcelona

(Por telégrafo)

Barcelona.—El presidente del Consejo de Ministros en el Parque de Ciudadela presenció el desfile de las representaciones de la Unión Patriótica de la capital y de la provincia.

Después se trasladó al Ayuntamiento por donde desfiló más de treinta mil persona.

Estella en su discurso refirió las antiuas propagandas eparatistas y preguntó si no se estaba mejor cobijado por la bandera de la patria, contestando el público con un unísono si, si.

Espera que al igual que el Obis. o le dió la bendición para ir a posesionarse del cargo cree que ahora para celebrar el quinquenio lo hará. Fué muy ovacionado.

En el salón de Ciento se le entregó un album con firmas y un alfiler de corbata ofrecidos por los componentes de la U.P.

Discurso de nuevo, haciendo ver la misión que tienen os que pertenecen a dicha entidad, para consolidar y afianzar los beneficios de estos cinco años de austeridad, sacrificios e imposición de la autoridad sin alardes de fuerzas ni jartancias.

ROGAMOS A NUESTROS SUSCRIPTORES que las faltas que noten en el reparto del periódico las comuniquen a esta Administración.

Servicio meteorológico

JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO

Observaciones a las 8 de la mañana de hoy, registrando las variaciones ocurridas en las 24 horas anteriores:

TEMPERATURAS (Máxima)	28.0
(Mínima)	21.8
Evaporación, milímetros	1.0
Lluvia caída	0.0
PRESION (MÁXIMA)	769.0 a las 4.00
(MÍNIMA)	768.0 a las 18.00
Velocidad máxima del viento, Kts por hora	45 a 50 a las 11 h
Dirección del viento a dicha hora	N.